



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА  
УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ  
И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА ПО САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ  
**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ УПРАВЛЕНИЯ РОСПОТРЕБНАДЗОРА ПО САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ  
В ЮЖНО-КУРИЛЬСКОМ РАЙОНЕ**

ул. Заводская, д.27, каб. 22 пгт. Южно-Курильск, Сахалинская область, 694500,  
телефон /факс 8 (42455) 25021/25021, j-kur@sakhnadzor.ru

Протокол осмотра  
при проведении профилактического визита

«03» октября 2023 г.

пгт. Южно-Курильск

(место составления)

Мною, начальником территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Сахалинской области в Южно-Курильском районе Ткаленко Л.Ю.

(должность, фамилия и инициалы лица, проводившего осмотр)

на основании абзаца 2 пункта 11(4) постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля» произведен осмотр:

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Белочка» Южно-Курильского района Сахалинской области

(наименование территорий, помещений (отсеков), производственных и иных объектов, продукции (товаров) и иных предметов)

находящихся по адресу: 694500 Сахалинская область, район Южно-Курильский, пгт. Южно-Курильск, ул. Советская, д.23

(указывается адрес нахождения территорий, помещений (отсеков), производственных и иных объектов, продукции (товаров) и иных предметов)

Осмотр проведен «03» октября 2023г. с 11 час 00 мин по 13 час 00 мин.

Осмотр произведен с участием контролируемого лица (его представителя):

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Белочка», ИНН 6518002706 ОГРН 1026501202650, по адресу: 694500, Сахалинская область, р-н Южно-Курильский, пгт. Южно-Курильск, ул. Советская, д.23, заведующая

Туржанская Екатерина Витальевна

(наименование, организационно-правовая форма юридического лица, его регистрационный номер (код ОКПО, ИНН), юридический и фактический адреса, полномочия представителя)

и (или) с применением видеозаписи: не проводилась

(указываются сведения о технических средствах, используемых для проведения видеозаписи, дата, время и место, а также условия проведения видеозаписи)

Осмотром установлено: (указываются сведения об осмотренных территориях, помещениях (отсеках), производственных и иных объектах, продукции (товаров) и иных предметах)

Детский сад построен по типовому проекту в 1960 году на 70 мест, представляет собой здание деревянное, одноэтажное, обшитое металлосайдингом. Площадь земельного участка 3127 м<sup>2</sup>, территория по периметру ограждена забором. Имеется наружное электрическое освещение. В 2018 году проведен капитальный ремонт детского сада.

Имеется лицензия на осуществление образовательной деятельности № 134-ДС от 11.11.2016г.

На территории дошкольной организации выделена игровая и хозяйственная зона.

Покрытие игровой зоны травяное. Вход на территорию детского сада, дорожки к хозяйственным постройкам, пищеблоку покрыты бетоном. Зона игровой территории включает в себя 3 групповые площадки, две из которых совмещены. Все групповые площадки оборудованы игровым и физкультурным оборудованием с учетом возрастных особенностей детей. Имеется 3 песочницы. Ежегодно, в весенний период проводится полная смена песка. Во избежание загрязнения песка песочницы закрываются полимерной пленкой.

Водоснабжение централизованное (холодная вода), горячее водоснабжение за счет электроводонагревателей, которые установлены во всех помещениях детского сада, где есть подвод холодной воды (буфетные, умывальники, медицинский кабинет, пищеблок). Отопление от собственной котельной работающей на угле. Канализация - септик, по мере накопления стоки откачиваются. С ООО «Южно-Курильский водоканал» заключен договор № 6/23 от 29.12.2022г. и № 6/1/23 от 01.04.2023г. на предоставление услуг по водоснабжению и водоотведению.

Освещение смешанное, естественное за счет оконных проемов, искусственное за счет люминесцентных лам оборудованных защитной арматурой. В качестве солнцезащитных устройств используются жалюзи.

Вентиляция естественная через оконные и дверные проемы. Проветривание помещений проводится ежедневно за 30 мин. до прихода детей с прогулки.

По проекту предусмотрено функционирование 3 групп: младшая группа (2-3 года) списочный состав 19 детей, на день проверки посещало 12 детей; средняя группа (от 4 до 5 лет) списочный состав 19 человек, на день проверки посещало 7 детей; подготовительная группа (5-7 лет) списочный состав 19 человек, на день проверки посещало 11 детей.

Все групповые ячейки изолированные помещения. Принадлежащие каждой группе. Дополнительные помещения для занятий с детьми (музыкальный и физкультурный зал отсутствуют, данные занятия проводятся непосредственно в группах, а физкультурные занятия в группах и на улице. В состав групповой ячейки входит: раздевальная (для приема детей и хранения верхней одежды); групповая (для проведения игр, занятий, приема пищи и сна); буфетная (для подготовки готовых блюд к раздаче и мытья посуды); туалетная совмещенная с умывальной.

Площади групповых: младшая группа-63,3м<sup>2</sup>, средняя-60м<sup>2</sup>; подготовительная-62м<sup>2</sup>

Буфетных: младшая группа-5м<sup>2</sup>, средняя-5м<sup>2</sup>; подготовительная-5м<sup>2</sup>

Туалетных: младшая группа-12,5м<sup>2</sup>, средняя-10м<sup>2</sup>; подготовительная-10м<sup>2</sup>.

Стены групповых окрашены, потолки-побелка, полы-линолеум. Групповые оборудованы мебелью в соответствии с ростом и возрастом детей. Столы и стулья одной группы мебели промаркированы.

Постельного белья и полотенец достаточно по 3 комплекта на одного ребенка, по 2 на матрасника. Смена постельного белья и полотенец осуществляется по мере загрязнения, но не реже 7 дней. Стирка белья осуществляется в прачечной детского сада, расположенной в отдельном помещении, пристроенном к пищеблоку. Прачечная включает в себя следующий набор помещений: стиральная-гладильная и помещение для хранения чистого белья. Установлено 2 стиральные машины-автомат. Стол для глажения белья, в помещении для чистого белья установлены шкафы. Доставку грязного белья осуществляют в клеенчатых мешках. Мешки для чистого и грязного белья хранятся отдельно, промаркированы.

Туалетные помещения делятся на 2 зоны умывальную и зону санитарных узлов.

Санитарно-техническое оборудование в туалетных помещениях на день проверки находится в исправном состоянии.

Для индивидуальных горшков в младшей группе установлен стеллаж, горшки промаркированы. Для персонала детского сада выделен отдельный туалет, расположенный в отдельном здании (пристройка к пищеблоку). В туалетных всех группах установлено по 2 раковины для мытья рук с подводом холодной и горячей воды. По 2 унитаза оборудованных детскими сиденьями, изготовленными из материалов безвредных для здоровья детей, допускающих их обработку моющими и дезинфицирующими средствами. В умывальной зоне установлены настенные вешалки с индивидуальными ячейками для детских полотенец, хозяйственные шкафы. Уборочный инвентарь промаркирован, место его хранения определено.

Буфетные оборудованы двугнёздными моечными ваннами с подводом холодной и горячей воды. В буфетных вывешены инструкции о правилах мытья посуды с указанием концентраций и объемов, применяемых моющих и дезинфицирующих средств. Столовая посуда хранится в специальном шкафу. Посуда для персонала хранится отдельно. Для обеззараживания посуды в каждой групповой ячейке имеются промаркированные емкости с крышками для замачивания посуды в дезинфицирующем растворе. Столы в групповых после каждого приема пищи моют горячей водой с моющими средствами. Мочалки, щетки для мытья посуды, ветошь для протирания столов после использования стирают с применением моющих средств, просушивают и хранят в специально промаркированной таре. Пищевые отходы на пищеблоке и групповых собираются в промаркированные ведра с крышками. Один раз в месяц проводится генеральная уборка с последующей дезинфекцией всех помещений, оборудования, инвентаря.

Доставка готовых блюд из пищеблока до буфетных осуществляется в промаркированных закрытых емкостях.

Питьевой режим организован, используется кипяченая вода, емкости выделены, количество кружек соответствует списочному составу детей. Смену кипяченой воды проводят каждые 3 часа, ведется график смены воды.

**Пищеблок** площадью 151,2м<sup>2</sup> работает на сырье, отделка: пол линолеум, стены пластик, потолок-потолочная плитка. В состав входит горячий цех, моечное отделение, овощной цех, 2 складских помещения для хранения пищевых продуктов (овощей и продуктов питания в заводской упаковке, здесь же установлены морозильные камеры для раздельного хранения мяса и рыбы, оборудованные термометрами). Журнал учета температурного режима работы холодильников ведется. На пищеблоке все технологическое оборудование исправно. В горячем цехе установлено: электроплита на 6 конфорок, жарочный шкаф, 4 мясорубки для сырой и готовой продукции, столы для сырой и готовой продукции. Установлена раковина для мытья рук с подводом холодной и горячей воды. В моечном отделении установлена одна ванна и двухсекционная ванна для мытья кухонной посуды, стеллажи для сушки посуды. Разделочный инвентарь, кухонная посуда промаркирована, доски хранятся отдельно друг от друга в подвешенном состоянии. Для хранения суточных проб имеется отдельный бытовой холодильник. Суточная проба оставляется в полном объеме, хранится 48 часов. Проводится «С» -витаминизация 3-х блюд, данные заносятся в журнал проведения витаминизации третьих блюд. Ежедневно медицинским работником проводится осмотр повара и младших воспитателей на гнойничковые заболевания кожи рук, а также катаральных явлений верхних дыхательных путей. Результаты осмотра заносятся в журнал Здоровья. Выдача готовой продукции проводится после проведения приемочного контроля бракеражной комиссией, в состав которой входит 3 человека, результаты заносятся в журнал бракеража готовой кулинарной продукции.

Продукты питания закупаются в торговой сети поселка, заключены договора с ООО

Коралл», ООО «Магнит», ООО «Эскада», ИП Романенко. Контроль за качеством поступающих продуктов на пищеблоке осуществляется медицинским работником, заведующим хозяйством ДООУ с оформлением соответствующей документацией. Журнал бракеража скоропортящихся пищевых продуктов, поступающих на пищеблок ведется.

Медицинский кабинет расположен в административной части здания площадью 9,6м<sup>2</sup>, служащий одновременно и процедурным кабинетом и осмотра детей. Оборудован манипуляционным столиком, кушеткой, шкафчиками для хранения медикаментов, мед. инвентаря. Медицинским работником проводится подсчет основных пищевых ингредиентов, осуществляет контроль выполнения среднесуточной нормы выдачи продуктов на одного ребенка, коррекция питания.

Питание детей 3-х разовое (завтрак, обед и полдник), организовано в соответствии с примерным меню, утвержденным заведующей детским садом, рассчитанным на 10 дней. Меню содержит информацию о наименовании приема пищи, блюда, масса порции, калорийность порции. В ДООУ применяется сборник рецептов на продукцию для питания детей в дошкольных образовательных организациях Москва издание 2015г., под редакцией М.П. Могильного и В.А. Тутельяна. Приготовление готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами.

Ежедневный утренний прием детей проводит воспитатель, медицинская сестра осматривает детей младшей группы и по показаниям. В каждой группе установлены ионизаторы воздуха, в буфетных бактерицидные облучатели. Ведется запись в журнале учета режима работы облучателей.

Еженедельно мед. сестрой осматриваются дети на педикулез, результаты осмотра заносятся в специальный журнал.

В детском саду работает 29 человек, личные медицинские книжки с медицинским доступом к работе представлены, гигиеническое обучение прошли все сотрудники детского сада.

Заключены договора:

- договор № 48 от 23.01.2023г. с филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Сахалинской области» в Корсаковском, Анивском, Долинском районах на проведение лабораторных испытаний и инструментальных измерений. По программе производственного контроля 04.03.2023 исследовались готовые блюда на калорийность, 02.03.2023 проведены инструментальные замеры микроклимата и освещенности. Все пробы готовой продукции и инструментальные замеры соответствовали гигиеническим нормативам.
- договор № 22 от 08.02.2023г. с ГБУЗ «Южно-Курильская ЦРБ» о предоставлении медицинских услуг в целях прохождения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров;
- договор № 4-17/23/ЮЛ от 12.01.2023г. с АО «Управление по обращению с отходами» на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами;
- договор № 6 от 26.04.2023 с ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Сахалинской области» на оказание консультационных услуг по обеспечению санитарных правил и нормативов при осуществлении видов деятельности.
- договор № 0199 от 15.03.2023г. с ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Сахалинской области» на проведение профилактической дератизации и дезинсекции.
- договор № 33 от 26.06.2023г. с ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Сахалинской области» на проведение дезинсекции помещений по истреблению клопов, тараканов, муравьев, блох. Дезинсекция проведена 24.05.2023.

(указываются сведения о технических средствах, используемых для проведения фотосъемки, аудиозаписи, дата, время и место, а также условия проведения фотосъемки, аудиозаписи, если фотосъемка, аудиозапись не применялись об этом делается запись)

Замечания, заявления, объяснения, ходатайства, поступившие во время производства осмотра не поступали

Контролируемое лицо

(его представитель)

\_\_\_\_\_

(подпись)

Туржанская Е.В.

(инициалы и фамилия)

Участвовавшие

(присутствовавшие) лица

\_\_\_\_\_

(подпись)

Ткаленко Л.Ю.

(инициалы и фамилия)

начальник отдела

(должность лица, составившего протокол)

\_\_\_\_\_

(подпись)

Ткаленко Л.Ю.

(инициалы и фамилия)

